



齐鲁春来早,铆足牛劲向前冲

山东各地开工忙,项目抓生产赶进度,商超盼生意更红火

本报济南2月19日讯(记者时培磊) 年味犹在,齐鲁大地已是一片繁忙。在万物勃发的时节,齐鲁晚报·齐鲁壹点特别推出“齐鲁春早”开年联动直播,2月19日,齐鲁晚报·齐鲁壹点各路记者带领大家走进我省各地正开工的企业、项目、商超,聚焦奋斗在一线的劳动人民,共同见证了这春春勤忙碌的景象。

随着春节假期结束,各地的商超、小店铺逐渐开业,迎来首批客人和订单。在当天的开年联动直播中,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者还来到了印象济南泉世界,广场上有不少游客正在游览,小吃一条街的不多店铺和文创店都已经开业。泰安市岱庙北街沿街店铺也都陆续开业,蔬菜水果店、小吃店、干果店等生意逐渐

好了起来。商超忙着开业,各项目工地则忙生产、抢工期。2月19日上午,淄博市春季重大项目举行集中开工仪式,227个市、区重大项目集中开工,总投资1258亿元,将为淄博市“十四五”开局注入强劲动力。在青岛之巔海天中心项目建设工地,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者

跟随工地负责人来到72层高楼,这里不时传来作业声,工人们正在加紧工作,抢抓工期。在泰山原浆啤酒生产车间,一瓶瓶啤酒正从传送带上运送出来。正月初八上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于曲阜市经开区天博工业园内的曲阜天博扩建项目新建厂房看到,现场火花四溅,十多名工人正紧锣密鼓地对

车间内的地面进行施工。“齐鲁春早”开年联动直播首日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走进了济南、青岛、烟台、威海、潍坊、淄博、临沂、济宁、泰安、聊城、枣庄、德州、滨州等地的项目和商超开工现场,接下来,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者还将走进更多的企业,带领大家一起感受开工的忙碌和喜悦。

春动齐鲁,开工日热火朝天

2月19日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者奔赴我省各地的项目、商超开工现场,和大家一起感受春日开工的忙碌。很多项目正在抢抓工期,争取项目早日投产,早日实现项目的新旧动能转换以及公司产业的转型升级。对于很多商超和店铺来说,店主们也开始了一年的忙碌,他们期望今年的生意越来越兴旺,越做越大。而在田间地头,农民也开始春耕生产,到大棚内劳作,他们也期待着今年的丰收。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
时培磊 边浩玥 赵旭 李海涛
易雪 康岩 公绪成
见习记者 孔雪婷 贺云龙
通讯员 刘春成 王雯文 刘鑫鑫

利润总额1.54亿元,年均净利润1.16亿元。”

抓生产赶进度 新项目可新增收入8亿元

齐鲁春早,不少科技含量十足的项目即将投产。吊车摆动着吊臂,工人们忙上忙下……正月初八上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于曲阜市经开区天博工业园内的曲阜天博扩建项目新建厂房,十多名工人正紧锣密鼓地对车间内的地面进行施工。“虽然刚度过春节假期,但是现在工作状态已经恢复了,毕竟年前一直在干,再加上年前工钱都及时到位,让我们在新的一年里更有干劲了!”现场正在施工的李师傅笑着说。

项目负责人孔令忍告诉记者,目前项目一直在加紧施工,建设进度不断向前推进,“在确保安全的情况下,工人们在春节后继续坚守建设岗位,工地现场严格按照时间节点倒排工期,优化施工方案,按下项目建设‘快进键’,争取在今年5月底全部完成。”孔令忍说。

据曲阜天博汽车零部件制造有限公司党委副书记、工会主席张宪伟介绍,曲阜天博汽车零部件制造有限公司为国内最大的汽车感温元件专业公司,为上海通用、一汽大众、长安福特、广州丰田等90多家主机厂配套。曲阜天博扩建项目新建厂房计划建设油压传感器、空调压力传感器等30余条生产线,其中为迎合市场需要,还将建设新能源汽车电子水阀、执行器、EGR温度传感器等多条生产线。“由于市场需求,现有的厂房配套已无法满足,我们这次扩建的厂房面积达2.258万平方米,项目建成后预计在今年6月份投入使用,预计年可新增销售收入8亿元、新增就业100多人。”张宪伟说。

春节忙着赶工期 机器24小时连轴转

齐鲁春早,很多项目春节不停工,春日施工忙。2月19日,临沂奥体中心项目体育场各项基础设施正在有序进行中,目前体育场地桩已完成1900多个。

穿梭的车辆,来往的工人,轰鸣的机器……施工现场一片繁忙有序的景象。吊车司机刘学文和工友们正在打桩,“目前我们组已完成110个,项目工期紧,春节期间我们都没怎么休息,机器是24小时不间断工作,我们工人是在保证安全生产和疫情防控的前提下两班倒,大家干劲十足!”

开工即冲刺,时间不等人。临沂奥体中心项目部工程师刘建正介绍,临沂奥体中心项目包括文化中心、体育场、游泳跳水馆、体育馆、全民健身中心、奥林匹克公园以及市政工程等配套设施,并融入应急避难和方舱医院功能等要求,市级应急避难场所29万平方米,预留1.25万个国家标准救灾帐篷及配套建设条件,满足约10万人应急避难需求。设有4个方舱医院区,建筑面积2.85万平方米,可容纳3000个标准床位。项目将按照甲级体育场标准和国家体育场馆相关规范进行建设,计划于2023年前完工并投入使用,建成后承办全国性的大型综合体育赛事和国际单项赛事。

希望生意越做越大 今年能开第二家奶茶店

齐鲁春早,新的一年,各地商超、店铺迎来了首批客流,店主们开始了一年的忙碌,他们期望今年的生意越来越兴旺,越做越大。

19日上午,在位于枣庄市区的格桑花奶茶店,90后店主刘鹏正在熟练地调制奶茶。2018年,刘鹏从上海回到家乡创业,开了这家奶茶店。在小店的墙上,画着一条去西藏的路线,这是他2015年的一次骑行之旅,奶茶店也因盛产于西藏的格桑花而得名。“能在我这个年龄开一家属于自己的奶茶店,我感觉还是非常幸福的。”靠着奶茶店,他一年能收入十来万元。

春节期间,他的小店基本没打烊,前几天的生意比较火爆,除了外卖订单,楼上的用茶区也坐满了顾客,这让他对新年的生意充满了信心。新的一年,刘鹏希望自己的小店生意越来越好,争取再在市区开第二家奶茶店,让自己的腰包更鼓。

迎着开春的阳光,19日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到了印象济南·泉世界,在中心广场,不少游客正在驻足游览,小吃一条街的不多店铺和文创店都已经开业。据印象济南·泉世界的相关负责人介绍,这里集商业、休闲、文化、娱乐、旅游等于一体,吃喝玩乐一应俱全。

春节期间,这里的很多店面都没有打烊。在槐荫区非物质文化遗产体验基地,面塑、布艺等小物件随处可见,非遗传承人正在开展非遗互动展示活动,展示传统民俗文化的内涵和魅力。春节期间,印象济南·泉世界举办一系列民俗、文化演艺活动,为济南市民和游客献上年味十足的文化大餐和新春祝福。

► 菏泽市成武县大田集镇,田间地头已经是一派忙碌的景象,培土过筛、浇水育苗等农事成为一道亮丽的风景。
齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周千清
通讯员 于得水 于兆丰 摄



► 大年初八,在滨州市滨城区华纺股份“退城入园暨智能绿色工厂建设”项目现场,工人已经进场施工。



► 曲阜天博扩建项目,工人在加紧施工。



► 淄博吹响2021年春季重大项目开工“集结号”。

▼ 临沂奥体中心项目施工现场。

